

άρ. Μά αυτή, πάντα μέσα στο πλαίσιο της φιλικής οικειότητας, δεν τοίδωσε ούτε μια στιγμή το δικαίωμα να ξεχάσει πως ή καρδιά της δεν ήταν έλευθερη, πως άνηκε σ' Έκκερνον τον άλλο, τον μυστηριώδη και ύπαιτο κύριο, πούχε κλέψει το ξένο όνομα, τ' όνομά του.

Ό γεμάτος λαχτάρα τόπος της φωνής της, κάθε φορά που μιλούσε για Κείνον και το ξεχωριστό τότε, με το οποίο ξεγύλισσε πάντα σαν χέλι, μέσα από τις περιήλικες έρωτικές και τις πιο φλογερές εκφράσεις πάθους του κ. ντε Φρεντάν, τον έκαναν να ροιζολεκτικώς ξέω φρενών.

Αποφάσισε λοιπόν άποψε κούλας, την ίδια εκείνη στιγμή, να ταπεινώσει στα μάτια της τον ευτυχισμένο άντρασότη του. Την κούταξε με έπιμονή στα μάτια και χαμηλώνοντας τώρα τον ανιγνιστικό και ζωνηρό τόνο της φωνής πούταρεν κάθε φορά που της μιλούσε για τον μυστηριώδη άπόντα, τη ρώτησε:

— Και τόν ξέρετε καλά, ξέρετε με πεπεισμένα το παρελθόν αυτού του ανθρώπου, κυρία; Έμπιστεύεσθε σείς, ή κυρία Βαλλουάρ, ή χήρα του βασιτυλούτου και διασημού τραπεζίτου, έναν άνθρωπο που κλέβει ένα ξένο όνομα, γιατί με το δικό του θάχε άσφαλώς φασαρίες άπ' την άστυνομία;

— Πώς; Τι είπατε, κύριε ντε Μευλάν; Πώς τολμάτε...; Ξεφώνισε ή κ. Βαλλουάρ.

— Δέν τολμώ, κυρία μου. Είμαι βέβαιος. Έγώ είμαι ο άληθινός κύριος ντε Φρεντάν, ίδου ή ταυτότης μου και ό κύριος αυτός είνε άπασιών! Είνε έπαφοβό ύποκείμενο και σάς παρακαλώ, να φύλαχθήτε. Άφνω προή, μόλις έρθει, θα τον ξεσκεπάσει και θα τον παραδώσει στην άστυνομία.

Η κ. Βαλλουάρ σφράσθηκε κατάχλιση και ταραχμή. Τα χείλη της ήσαν κατάλευκα κ' έτριμε σύγκομη άπ' την ταραχή.

Τραύλισε στον κ. ντε Φρεντάν, τον άληθινό ντε Φρεντάν πειά, δυό—τριες λέξεις ευχαριστίας για την έσοδούλευσι που της έκανε, και ζητώντας τον συνήχη για την ξαφανή άδυσχεσία που άισθανόταν, τόσο δικαιολογημένη άλλωστε, τον άφησε μόνο, γεμάτον χαρά κ' ικανοποίηση για τον θρίαμβό του. Ήταν βέβαιος τώρα πειά, πως άφριο ή κ. Βαλλουάρ θύπερτε στην άγκαλιά του, γεμάτη ευγνωμοσύνη για την έτεύβασή του και με τη σέχη αυτή ναυνομισμένος, κομψήθηκε ίπανό ήνηχο κ' ευτυχισμένο...

Προή—προή, ή κομμοίτερα τούφερε ένα γράμμα. Ήταν δικό της. Το μάντεψε άμέσως. Τα χείρια του τρέμανε, καθώς το άνοιγε. Πήρε βαθειό την άνασπή του κ' άρχισε να το διαβάσει. Μά άμέσως ή άχη του σκοτεινιάσε. Μαύρη άπελευσία γέμισε την ψυχή του.

Η κ. Βαλλουάρ τούγραψε:

«Κύριε...»

Ξέρω πως ό Γαστόν Άραμόν έχει άρκετές δοσοληψίες με τη δικαιοσύνη ως καταχραστής και λοιποδότης, κατά την περιστασι... Άν ως κύριος ντε Φρεντάν ένυχε να συναντηθή με τον γνήσιο συνώνυμό του, με σάς δηλαδή, σ' αυτό φταιει ή Τύχη... Νοιώθω όμως πως στα στήθη του χτυπάει μια καρδιά πολύ πιο ήπιτική και γενναίωρον άπ' όλες μαζί τις καρδιές των γνησίων ήπιτών, και τρέχω, άπόψε μάλιστα, κοντά του... Όέλω να τον φιλάξω άπ' τον κίνδυνο που τον περιμένει εκ μέρους σας, διαμαμένη ν' άκούσω τους χτύπους της καρδιάς του, που μου άνηκει ολόκληρη...

Ά λ ί κ η Β α λ λ ο υ ά ρ.

Ό κ. ντε Φρεντάν άφησε το γράμμα να του ξεφύγη άπ' τα χείρια και να πέση κάτω. Έσοχη με το κεφάλι του, άναστένανε κ' άπ' τα σφιγμένα δόντια του ξεφύγαν λόγια άργής και λύσσης: — Γυναίκες... Αίλιες γυναίκες... Πιό τυφλές κ' άπ' τον ίδιο τον έρωτα, ή καρδιά σας είνε γεμάτη σκοτάδι και μυστήριο...

**ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΙ ΕΞΟΦΡΕΝΙΣΜΟΙ**

**ΥΠΗΡΕΤΗΣ ΤΟΥ ΙΝΔΙΑΜΑΤΟΣ ΤΟΥ...**

Ένας Άμερικανός μικρόμπορος έγινε ύπηρέτης από θαυμασό. Πρόκειται για κάποιον Τζιμ Ουίλλιαμς, άπ' το άδος Άντζελες, άρκετά εύπορο και... θεριόν θαυμαστή της περιήρης πρωταγωνιστρός του κινηματογράφου Ζαννέτ Μάκ Ντάνλιτ.

Έπειδή λοιπόν ό Τζιμ δέν μπορούσε με κανέναν άλλον τρόπο να πλησιάσει το Ινδίαμά του και να μένη κοντά του, πήγε και την παρακάλεσε να τον λάθη... ύπηρέτης της!

Η όραία Ζαννέτ γέλασε όταν άκουσε την πρότασι του, μά έπειτα, όταν την καλοσκέτησε, τη βρήκε βολική, γιατί έτσι θάχη κοντά της έναν ύπηρέτη άρροσιωμένο και περιποιητικό.

Τον προσέλαβε λοιπόν προθυμότατα κ' ό νίστερο Ουίλλιαμς άνέθεσε σε κάποιον άλλο τη διεύθυνσι του καταστήματός του και ύπηρέτη πειά την όραία ήθοσιό.



Ό στρατηγός Ντεσαίξ.

**ΑΠ' ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ Μ. ΝΑΠΟΛΕΟΝΤΟΣ**

**Ο ΜΑΓΟΣ ΤΟΥ ΝΤΕΣΑΙΞ**

Ή σιγή που θα σας διηγηθώμε παρακάτω, συνέβη τις παραμονές της περιήρης μάχης του Μαργέκο. Μία νύχτα έφτασε στο στρατόπεδο του Ναπολέοντος — ό όποιος ήταν άκόμα Πρώτος Ύψαιτος — ό άρροσιωμένος του στρατηγός Ντεσαίξ, γυρίζοντας άπ' την Αίγυπτο. Άφού οι δύο άνδρείοι στρατιωτικοί μίλησαν στην άρχή για διάφορα ζητήματα, έξαφνα ό Ντεσαίξ ειπε στον Βοναπάρτη:

— Έφρα, στρατηγέ μου, άπ' την Αίγυπτο ένα μάγο ύθαγενή. Έτυχε να του σώσω κάποτε τη ζωή κ' από τότε μ' άκολουθεί σαν άρροσιωμένο σκυλί.

Άμέσως ό Ναπολέον, ό όποιος σ' όλη τη ζωή του πίστευε πάντα στη μαγεία, ρώτησε τον Ντεσαίξ:

— Τιποτε! το μέλλον της χώρας ή στα χείριά ό μάντης αυτός; — Όχι! Έχει μια μέθοδο παράξενη, αλλά κ' άάνθησθη... Κούταζει στα μάτια αυτών που έχει άπέναντί του κ' έτσι μαντεύει όλα θα του συμβούν!

— Και για σένα, φίλε μου Ντεσαίξ, τί έχει προφητέψει;

— Τιποτε!... Γιατί μπροστά μου έχει πάντα σκυμένο το κεφάλι. Δέν με κούταζει ποτέ στα μάτια! Είνε άρροσιωμένος σε μένα και γι' αυτό τρομάζει μήπως μου πει καμιά κακή προφητεία!... Θέλετε όμως να τον φωνάξω εδώ;

— Ναι! άπάντησε συλλογισμένος ό Βοναπάρτης. Ό Ντεσαίξ φρόναξε τότε τον ύπασπιστή του και του ειπε:

— Φέρτε μου, σάς παρακαλώ, τον Κύριο...

Και γυρίζοντας στον Βοναπάρτη, πρόσθεσε:

— Έχει όνομα παράξενη γιά έναν Άφρικανό...

Κύρος!... Άλλά και τα μάγια κ' ή μαντείες του έχουν κάτι το άσιατικό... Σάν να ήταν Χαλδαίος ή Πέρσης!... Είνε τόσο σοφός, ώστε ή σφία του θάκανε άσφαλώς βίους μας τους έπιστήμονες να ντροκαστούν, άν έπιχειρούσαν να τ' άβάλουν μαζί του!... Μη νομίζετε, στρατηγέ μου, ότι σάς λέω λόγια τρελλά ή παιδιάστικα...

— Όχι, άγαπητέ μου Ντεσαίξ!... Σ' αυτά τα πράγματα άλλωστε είμαστε όλοι λιγάκι τρελλοί και όμοιοι με μικρά παιδιά!...

Έκείνη τη στιγμή κύριος ό ύπασπιστής, φέροντας μαζί του κ' ένα μαύρο Άφρικανό, ντυμένο με μια κατάλευχη εζελειπία.

— Κύρε! του ειπε ό Ντεσαίξ. Νά ό Σουλτάνος της Φωτιάς! (Έτσι ονομάζαν συνήθως τον Βοναπάρτη οι Αίγύπτιοι ύθαγενείς).

— Χάρις στον Δίκαιο Σουλτάνο, μουμούρισε ό Κύρος με την παράξενη προφορά του, μπόρεσαν τέλος τα θηητά μου μάτια ν' αντιχρυσών τον Σουλτάνο της Φωτιάς! (Δίκαιος Σουλτάνος) ήταν ή κοινή όνομασία του Ντεσαίξ στην Αίγυπτο).

Έπειτα ό μαύρος σήκωσε το κεφάλι του και κούταξε κατάματα τον Ναπολέοντα. Τα τρομερά μάτια του κατατητό άστραποβολούσαν τώρα με όλη τους τη δύναμη!... Έξαφνα ό μάγος, σαν κορυσμένος άπ' την προσπάθεια που κούταζε, άρχισε να μουμούριζε διάφορες άναφορές λέξεις, που σιγά-σιγά έγιναν καθαρότερες:

— Μεγάλε Σουλτάνε της Φωτιάς, ή τύχη σου θα μεγαλώνη πάντα... πάντα... όσοτου να πεθάνη κ' ό τελευταίος φίλος σου!

Πριν από λίγες στιγμές είχε κπει στή σιγή του Βοναπάρτη ό στρατηγός Ντυρόκ, ό όποιος άκουσε τα λόγια αυτά του μαύρου.

— Άς έλιπίσωμε, στρατηγέ, ειπε τότε στον Ναπολέοντα, ότι θα είμαι έγώ ό τελευταίος που θα πεθάνω για σας...

Μά ή φωνή του Άφρικανού μάγου άκούστηκε και πάλι...

— Ναι... έστ' αγαπάς τον Μεγάλο Σουλτάνο της Φωτιάς... και θα είσαι ό τελευταίος φίλος του, που θα πεθάνη γι' αυτόν!...

— Κι' έγώ; ρώτησε τότε ό Ντεσαίξ. Έγώ δέν αγαπώ τον Μεγάλο Σουλτάνο της Φωτιάς;

— Ένας λυγμός άκούστηκε τότε... Για πρώτη φορά ό Κύρος ειχε κούταξει κατάματα στα μάτια τον κύριό του και σωτήρα του!... Άμέσως όμως σοφιάστηκε στη γή με τα μούτρα, βογγώντας έπος το πιστό σκυλί ένανω στον τάφο του άφέντη του!

— Έσθ... μουμούρισε με άπελευσία... Έσθ... ό Δίκαιος Σουλτάνος... θα είσαι ό πρώτος που θα πεθάνης!...

\*\*\*

Πραγματικά, έπειτ' από δυό μερες, ό Ντεσαίξ σκοτονόταν στη μάχη του Μαργέκο. Όσο για τον Ντυρόκ, αυτός σκοτώθηκε το 1813, στη μάχη του Μπάουτσεν. Έπειτ' άπ' την όλοία ό Ναπολέον άρχισε πειά να χάνη όριστικά τη δύναμη του.

Έτσι ή προφητεία του Άφρικανού μάγου βγήκε άληθινή.



Ό στρατηγός Ντυρόκ.